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Masa: 3 Jam

Sila pastikan bahawa kertas peperiksaan ini mengandungi SEBELAS muka surat yang
bercetak sebelum anda memulakan peperiksaan ini.

Jawab LIMA soalan. Jika calon menjawab lebih daripada lima soalan hanya lima soalan pertama
mengikut susunan dalam skrip jawapan akan diberi markah.

1. (a) Kenapa pada umumnya, alkohol mempunyai takat didih yang lebih tinggi dan
lebih larut di dalam air jika dibandingkan dengan eter yang mempunyai bilangan
atom karbon yang sama? Dengan ringkas, nyatakan sebab keadaan ini berlaku.

(5 markah)
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(b)  Tentukan struktur hasil utama yang didapati daripada tindak balas

berikut:
OH
ZnC
@ O/ rHO
T
H,S0,
(i) CH;—j: — CH,CH,CH, NI
OH
H+
(i) CH,CH,0OH + CH;COOH A
berlebihan
/O\ CH; +
V) HC— C< + CH;0H —H
CH,
M CH — CHBr L.Li >
© CHy” 2. CuLi

3. CH3CH,CH,Br

(15 markah)
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Lengkapkan tindak balas berikut dengan melukis struktur sebatian yang
dilabelkan dari (A) hingga (H).

Mg 1. CH,CHO B K,Cr,07

L e

A
eterkerng — 2. H* = ZA -

» CH— (IZH—Br
CH

3

1. (CH,) CHMgBr

(@) C{izo— CH, == p Na._ p
CH,l
F
A lH](berlebihan)
G + H

(16 markah)
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@
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Berikan nama IUPAC bagi struktur yang berikut:

@

Br

(i) C[ Br

OCH,

(4 markah)

Berikan konfigurasi (R atau S) bagi tiap-tiap pusat kiral dalam setiap
molekul yang berikut.

NH,

@ CH)CH——F—— CHCH,
HC = C————CH=cCH,

OCH,
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D
Foos CH
@ | (gg Q NOs

CICH, CHOH

CHO

(10 markah)

(b) Lukiskan kedua-dua konformasi kerusi bagi cis-1,3-dietilsikloheksana.
Terangkan konformasi yang manakah lebih stabil.

(6 markah)
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(c) Berikan konfigurasi (E atau Z) bagi setiap alkena yang berikut.
Terangkan jawapan anda.

CH,0H
® ‘B _cuemn @ % _Br
v C=C\ c” = c\C
H C(CH,), uc”? l
HOCH CHyCN H. A
® N ®  Se=c
CH3OCH/2 \CHzNoz C:HS
(4 markah)

Berikan hasil utama untuk setiap tindak balas yang berikut.

CH3
@
e 1. O; .~
Br 2. ZwH,O
CH;
(b)
Br,
CCl,
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H,0/H,80, >

©
HgSO4
CHC=CH
@ <: ) o
N R
& ¢

1. 03
2. H0

© QCECCHPH}

(20 markah)
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Bagi setiap pernyataan berikut, pilihlah satu penukar ganti yang sesuai bagi
sebatian

X

di mana X ialah OH, Br, "NH;, CH,CHj atau NO,.

@) X menderma elektron secara induktif tetapi tidak menderma atau menarik
elektron melalui resonans.

(i) X menarik elektron secara induktif dan menarik elektron melalui resonans.
(i) X mendeaktifkan gelang dan mengarahkan serangan elektrofilik orto/para.

(iv) X menarik elektron secara induktif, menderma elektron melalui resonans,
dan mengaktifkan gelang.

(v) X menarik elektron secara induktif tetapi tidak menderma atau menarik
elektron melalui resonans..

(5 markah)
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(b) Bagi setiap penukaran (A — F) yang berikut, beri reagen yang
diperlukan.
HCH, Br?HCH_.,
A

_E
[ \ COOH
?

A‘ HOCHCH3
@ -
—_——

(c) Cadangkan satu mekanisme bagi tindak balas yang berikut:

(9 markah)

CH=CH,

=

CH,

(6 markah)

.../10-



[KOT 121]
-10-

(2)  Apakah kearomatikan? Tinjau konsep ini dengan merujuk kepada
sebatian-sebatian yang berikut:

wa OR

1,3,5-heksatriena 1,3,5,7-siklooktatetraena pirola

(8 markah)

(b)  Bromosikloheptana (X) tidak boleh larut di dalam air tetapi
sikloheptatrienil bromida (Y) mudah larut di dalam air. Jelaskan.

H
Br Br

X) Q)
(6 markah)

(c) Pembrominan fenil benzoat dilakukan. Pada tapak dan pada gelang yang
manakah berlakunya pembrominan itu?  Jelaskan jawapan anda dengan

lukisan struktur resonans.
P
C._

fenil benzoat
(6 markah)
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(a) Apakah DUA hasil utama yang dijangka akan terbentuk daripada setiap tindak
balas berikut:

S
D o H/H0

N\ CH, Br
(i) @/\/ \
—_—

Terangkan pilihan anda.

(10 markah)

(b) (i) Berikan hasil bagi tindak balas yang berikut:
x
CCl,
+ B, —>

(i)  Bagi setiap hasil yang terbentuk, berapakah stereoisomer
mungkin diperolehi?

(10 markah)
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